

美朝“口水战”趋于平静

国际社会呼吁政治手段解决朝核问题 中方认为“双暂停”倡议最可行

据新华社北京8月17日电 美国和朝鲜轮番释放战争威胁，引发国际社会高度关注。近来，美朝“口水战”趋于平静，国际社会纷纷呼吁，政治手段才是解决朝鲜半岛问题的出路。

据朝中社15日报道，朝鲜最高领导人金正恩14日听取了关岛包围射方案报告，要求美国停止对朝挑衅、作出正确选择，并命令战略军保持发射待命状态。他表示，如果美国试探朝鲜的克制力，继续在半岛周边做出危险举动，朝鲜将按照此前阐明的反击计划，作出重大决断，美国应理性思考并作出正确判断。

美国总统特朗普16日在社交媒体上回应说，金正恩暂缓打击美国关岛方案是“明智且合理之举”，否则结果将是“灾难性的”和“不可接受的”。

联合国秘书长古特雷斯16日说，“政治手段是解决这场危机的出路”，而军事行动的可能后果将“可怕得难以想象”。他表示，安理会一致通过第2371号决议，“为外交接触及恢复对话以解决危机提供了机会”。

古特雷斯呼吁各方保持克制，不要恶语相向。他承诺将与相关各方保持密切联系，并随时准备以任何一种方式提供帮助。他表示，希望有关方面增加互信，并采取积极步骤，以实现半岛无核化。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫16日说，近来美朝“口水战”趋于平静，希望双方冷静下来，俄方呼吁以政治手段解决朝鲜半岛问题。俄罗斯不支持一些国家旨在经济扼杀朝鲜的主张，因为那会给朝鲜民众带来完全负面和悲剧的人道主义后果。

韩国总统文在寅17日在总统府青瓦台举行的上任百日记者会上表示，他坚信朝鲜半岛不



8月17日，在韩国首尔，文在寅在青瓦台举行上任百日记者会。新华社发(青瓦台提供)



8月16日，在位于纽约的联合国总部，古特雷斯向记者发表讲话。新华社记者 李木子 摄

会再次生战。他说，国际社会已经达成共识，即使通过高强制制裁和施压应对朝鲜“挑衅”，最终也应和平方式解决朝核问题。

当被问及是否会向朝鲜派遣特使改善韩朝关系时，文在寅表示，朝鲜必须首先停止再次“挑衅”，才有利于营造出适合对

话的氛围。他说，一旦具备了对话条件，而且认为派遣特使有利于改善韩朝关系和解决朝核问题，韩国会充分考虑这一选项。

中央军委副主席范长龙17日在北京会见了美军参联会主席邓福德一行。范长龙强调，中方坚持认为对话协商是解决半岛问题的唯一有效途径。希望美方与中方一道，推动有关各方相向而行，共同为解决朝核问题、维护半岛和平稳定发挥积极作用。

中国外交部发言人华春莹17日在例行记者会上表示，“双暂停”倡议是当前形势下最为现实可行和最为合情合理的方案，希望各方认真对待和积极考虑。

为缓和朝鲜半岛紧张局势，找到重启对话协商的突破口，中方此前提出了朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议。

委内瑞拉监狱暴乱致37人死亡

据新华社加拉加斯8月16日电 (记者徐焯 王瑛)委内瑞拉最高检察院16日证实，该国南部亚马孙州的一所监狱当天发生暴乱，导致37人死亡。

委最高检察院在其官方推特账号上发布消息说，暴乱发生在当天上午，监狱内的囚犯与狱警发生了激烈冲突，导致37人死亡，14名狱警受伤。

据当地政府透露，该监狱内当时关押了100多名犯人，目前死伤者已被送往医院。当局正在调查这一事件。

荷兰电台发生人质劫持事件

本报讯 据中新网8月17日消息，当地时间17日，荷兰一家广播电台的办公楼内发生人质劫持事件。目前这起事件已经化解。被劫持的一名女性获释，一名男性嫌犯被捕。

据报道，这起事件发生在希尔弗瑟姆市，整个事件持续一个多小时。警方表示，遭劫持的女性获释，没有受到严重伤害，不过她已被救护车送往医院接受检查。

警方发言人称，无法提供有关劫持者作案动机的信息。

根据此前报道，遭劫持的女性是广播电台的员工，嫌犯用一把刀胁迫该女子将他带进广播电台大楼。(姚秋韵)

向朝售导弹发动机？乌总统要求彻查

据新华社基辅8月16日电(记者钟忠)乌克兰总统波罗申科16日责成乌有关部门组成联合调查组，对美国《纽约时报》日前关于乌克兰企业向朝鲜提供导弹发动机及相关部件的说法进行彻底调查。

据乌通社16日报道，波罗申科在个人脸书上说，“无论这种说法看上去如何不可思议，但乌克兰作为一个负责任的国家，应逐项仔细检查《纽约时报》报道中提到的相关内容。因此我已责成国家安全与国防委员会牵头，同乌军事技术合作政策与出口监督混委会、乌生产火箭发动机的南方机械制造企业一道组成联合调查组就上述问题进行彻查，并在3天内提交报告”。

美国《纽约时报》14日报道说，朝鲜不久前试射洲际弹道导弹成功的主要原因是乌克兰企业在“黑市”上向朝鲜出售了导弹发动机和相关部件。

沙特向卡塔尔朝觐者开放一处边境口岸

据新华社利雅得8月17日电 沙特阿拉伯国王兼首相萨勒曼16日发布命令，宣布向卡塔尔朝觐者开放萨尔瓦边境口岸，允许卡塔尔朝觐者前往麦加朝觐。

据沙特通讯社报道，萨勒曼已下令开放萨尔瓦边境口岸，允许卡塔尔朝觐者前往麦加朝觐，且无需任何电子许可证。此外，沙特政府还将派遣沙特航空公司的飞机前往卡塔尔首都多哈运送朝觐者。

这是6月初沙特等国与卡塔尔之间的严重外交危机发生后，出现的危机稍缓迹象。6月5日，沙特等国以卡塔尔支持恐怖主义和破坏地区安全为由，宣布与卡塔尔断交，并对卡塔尔实施禁运封锁。随后，又有多国宣布与卡塔尔断交。卡塔尔外交部同日发表声明，表示遗憾和震惊，认为此举毫无缘由。

多名美企CEO辞职 特朗普无奈解散制造业委员会

综合新华社华盛顿8月16日电(记者徐剑梅)美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔骚乱的社会冲击波未平，新一轮政治风波又起。因为关于这场骚乱“另类左翼”和白人至上主义者“双方有责”等表态，特朗普遭到美国社会各界广泛批评。16日，他被迫解散两个由全美知名大企业领导人组成的顾问机构。

当天上午，由十余名美国知名大企业首席执行官组成的战略和政策论坛举行电话会议，决定解散论坛。他们随后发表声明说：“不宽容、种族主义和暴力在这个国家绝对没有位置……

我们相信论坛参与的讨论已经脱离我们的初衷，总统和我们决定把这一论坛解散。”

骚乱发生后，因特朗普迟迟没有明确指责白人至上主义者、新纳粹等种族主义分子，连日来，已有多名企业家宣布退出美国制造业委员会。最知名的非洲裔企业人士之一、默克制药公司首席执行官弗瑞兹尔14日宣布退出制造业委员会。此外，运动品牌安德玛 CEO 凯文·普兰克、芯片制造商英特尔公司 CEO 科再奇也向美国制造业委员会递交辞呈。16日，特朗普在社交媒体上宣布解散这一机构。

与此同时，特朗普因自己近期的言谈，在共和党内也备感孤独。12日在夏洛茨维尔举行极右集会的示威者公开、大量、密集使用纳粹和三K党的标识和口号。当天下午，参加集会的20岁青年菲尔茨驾车冲撞抗议人群，造成多人死伤。事后发现，菲尔茨的脸上有许多白人至上主义和新纳粹内容。美国朝野普遍认为，这是一场“白人至上”骚乱。民主、共和两党都对白人至上主义予以谴责。

继国会众议长保罗·瑞安15日谴责白人至上主义者，称“不能(就此)在道德上模棱两可”后，参

议院多数党(共和党)领袖麦康奈尔16日表示：“白人至上主义者、三K党和新纳粹团体把仇恨和暴力带到夏洛茨维尔……他们仇恨和偏执的信息不应当在美国任何地方受欢迎。”

共和党全国委员会主席龙纳·罗姆尼·麦克丹尼尔16日在电视访谈中表示，共和党内没有白人至上主义者和新纳粹分子的容身之地，“我们不要你们的选票，我们反对你们”。

美国前总统老布什、小布什父子16日也发表声明，强调人人生而平等，呼吁美国民众反对所有形式的种族主义偏执。

杀害在美中国留学生纪欣然主犯被判终身监禁

据新华社洛杉矶8月16日电(记者黄恒 刘美)美国洛杉矶县高等法院法官16日判处3年前杀害中国留学生纪欣然的4名案犯之一、现年21岁的安德鲁·加西亚终身监禁，不得假释。

当天，纪欣然的父母、小姨和代理律师出庭。他的父亲纪松波在陈情时多次泣不成声，他的母亲从开庭到结束一直在哭泣，许多在场旁听者动容落泪。纪松波说：“我们的同龄人

都在给孩子举办婚礼，被幸福围绕。我们却要烧纸钱祭周年，伴随的是骨灰和泪水。”

2014年7月24日凌晨，年仅24岁的纪欣然学习结束后从就读的南加利福尼亚大学附近步行回住处，途中遭多名青少年袭击，头部被钝器重创。他遇袭后挣扎着回到不远处的住所，清早被室友发现已经死亡。法医检验报告显示，他死于钝器击打，鼻骨断裂，面部撕裂，头骨断裂，

胃部 and 肺部淤血。

当地媒体报道说，监控录像显示，一直用棒球棍追打受害者的加西亚对纪欣然之死负有最主要责任。作案时，他已年满18岁。洛杉矶县高等法院6月8日开庭，陪审团一致裁定加西亚一级谋杀、二级抢劫、二级蓄意抢劫未遂及使用致命武器攻击他人等4项罪名成立。

本次宣判前，检辩双方达成了不寻求死刑的协议。根据法

官裁决，加西亚因一级谋杀罪成立获刑终身监禁、不得假释，其他3项罪名合计刑期为5年8个月。

2016年10月，纪欣然案另一名主要案犯、作案时仅16岁的女性亚历杭德拉·格雷罗被裁定包括一级谋杀等4项罪名成立。但因其作案时未成年，法官仍在量刑过程中，最高可判终身监禁。

此案宣判前，检辩双方达成了不寻求死刑的协议。根据法